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Inga hjalpmedel. Telefonvakt: 292457 eller 7721034.

1. a) Ge en satsform i disjunktiv normalform som &r ekvivalent med (p — g) Ar. (1,5p)
b) Ge ett fullstindigt konnektiv och en satslogisk formel som endast innehaller detta
konnektiv och som ar ekvivalent med p — q. (1,5p)
2. a) Ge en hérledning i naturlig deduktion av (¢ — p) V —p. (Lagen om det uteslutna
tredje far anviindas utan bevis.) (1,5p)
b) Ge en Kripkemodell i vilken formeln (¢ — p) V —p &r falsk. Motivera ordentligt!
(2p)
3. Lat P och @) vara ettstélliga predikatsymboler och f och g ettstélliga funktionskon-
stanter.

a) Ge en hirledning i naturlig deduktion av (3z)Q(z) fran antagandena
(Vz)(P(z) = Q(z)) och (3z)P(z). (1,5p)
b) For varje av nedanstaende formler: om den &r en predikatlogisk sanning, ge en

hiirledning i naturlig deduktion av den, annars ge en tolkning i vilken den &r falsk.
(4p)
((F2)P(z) = (I2)Q(2)) — (Vz)(P(z) = Q(z))
(Vz)((P(f(z)) v P(g(2))) = (Bx)P(x))
Jz)P(z) — (3z)P(f(z))
(=P(f(2))) = (=(Vz)P(x))

4. Lat P vara en tvastallig predikatsymbol och () en ettstillig predikatsymbol. Ge en
prenexform till ((3z)Q(z) — (Vz)Q(z)) V P(z,y). (2p)

(
(3)

5. Héarled p — ((p — ¢) — ¢) i naturlig deduktion utan RAA. Anvind hérledningen for

att konstruera en bevisterm enligt Curry-Howard tolkningen i typen som svarar mot
p—=(lp—9 —0q) - (2p)

6. Formulera 3-elimination och visa med exempel att restriktionerna i regeln ar nédvandiga.

(2p)

7. Lat T" vara en konsistent mangd av formler i ett predikatlogiskt sprak. Enligt beviset
av fullstandighetssatsen har I' en modell. Beskriv modellen, givet en maximalt konsis-
tent Henkinextension 7, till I'; d v s beskriv doménen och hur funktionskonstanter,
individkonstanter och predikatsymboler tolkas givet T}, . (2p)

Var god vand!



8. Lat I' vara en mangd av predikatlogiska formler och ¢ en sluten formel. Visa att om
varje dndlig delméangd till I' har en modell sa har antingen varje dndlig delmangd till
['U{¢} en modell eller varje dndlig delméngd till T'U {—¢} en modell. (3p)

9. Definiera en avbildning x fran mangden av de predikatlogiska formlerna in i mangden

av de satslogiska formlerna rekursivt genom

1* = 1

At = p
(eOy)* = ' OyY*
(Vz))* = ¢
(F)e) = ¢

dar At star for en godtycklig atomar formel, skild fran L , i det predikatlogiska spraket,
p star for en godtycklig (fix) satsvariabel och O € {V, A, —}.

Visa att, om I' - ¢ i predikatlogik, sa ['* F ¢* i satslogik. I'* fas fran I' genom att

ersatta varje formel v i I' med ~*.

Ledning. Beviset dr genom induktion 6ver lingden pa harledningen I'" - . Nar det
galler introduktions och eliminationsreglerna, racker det att du behandlar de for —
och 4.

Kommentar. Genom att siatta I' = ) och ¢ = L ger det som du skall visa att om
predikatlogik ar inkonsistent, sa ar redan satslogik inkonsistent. Detta observerades

forst av Hilbert och Ackermann, men tro inte att uppgiften ar svar for det! (4p)

Tentan beraknas vara fardigrattad den 25 januari. Den kan hamtas i mottagningsrummet kl.
12.30-13.00 varje vardag.



